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Como sabemos, o ano de 2020 exigiu adaptação em todos os sentidos. Para que os movimentos
necessários a essa adaptação fossem acompanhados, coube a Comissão Própria de Avaliação
(CPA) indagar a comunidade acadêmica sobre os diversos pontos relacionados as aulas
conduzidas em formato remoto.

Neste sentido, destaca-se que em 2020 foram conduzidas diversas pesquisas com o intuito de
aprofundar a autoavaliação institucional, garantido qualidade acadêmica e a consequente
satisfação dos estudantes.

Outro ponto que precisa ser citado é o fato de cada um das pesquisas realizadas terem seus
resultados apresentados para a gestão das diversas áreas e setores, resultando na construção de
quase uma centena de planos de ação propostos para o corrente ano.

A seguir são apresentados alguns exemplos da comunicação realizada pela CPA junto a sua
comunidade acadêmica. Essa comunicação tem papel fundamental no engajamento dos diversos
públicos alvo das pesquisas que posteriormente serão apresentadas.
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E-mails para docentes - 2020/1

Comunicação



PROCESSO DE 
AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL

1. Reuniões entre a equipe: validação dos 
questionários, definição de datas etc.

2. Envolver a comunidade acadêmica: 
portal, cartazes, Intranet, workplace, 
Blackboard, whatsapp, CAE, app, 
Informes, divulgação em sala de aula, sala 
dos professores e corredores

3. Disponibilização do acesso
no portal e no Blackboard

4. Os dados são coletados via Sistema e 
os dados são analisados

5. Os resultados são apresentados aos 
Diretores de Escola / Coord. de Curso / 

Docentes / Discentes e membros da 
área Administrativa através do 
Seminário de Autoavaliação.

6. Propostas de melhorias às fragilidades 
encontradas, visando subsidiar o 
processo decisório dos gestores

7. Tornar público os resultados do 
processo de autoavaliação e as 

melhorias alcançadas no ano anterior

8. Confecção do Relatório de 
Autoavaliação Institucional 



CPA disponibiliza 
resultado

Gestores

Coordenador de Curso

NDE/ Colegiado

Professores

Estudantes

Plano de Satisfação 
discente e docente

Apresentação de Resultados

PROCESSO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL

Professores

Estudantes

Reunião no Staff

Seminário de Autoavaliação

Seminário de Autoavaliação

Comunicado Institucional

Reunião

Feedback com docentes

Feedback com embaixadores

Com base nos feedbacks, 
elabora :

Gestores Acadêmicos e 
Administrativos Plano de Melhorias

Reunião

Com base nas análises 
dos resultados, elabora :



Apresentação de Resultados

PROCESSO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL



Avaliação Público Alvo Modalidade Semestre Período de Coleta

Avaliação das Aulas Remotas Discentes de Graduação Presencial 2020/1
1º coleta: 18/03 a 26/03;

2º coleta: 06/04 a 11/05

Avaliação das Aulas Remotas Coordenadores de Cursos de Graduação Presencial 2020/1 26/03 a 15/05

Avaliação das Aulas Remotas Discentes de Pós-Graduação Presencial 2020/1 06/04 a 12/05

Avaliação de Curso Discentes de Graduação EAD 2020/1 06/04 a 12/05

Avaliação de Curso Discentes de Pós-Graduação EAD 2020/1 06/04 a 12/05

Avaliação das Aulas Remotas Coordenadores de Cursos de Pós-Graduação Presencial 2020/1 14/04 a 15/05

Avaliação das Aulas Remotas Docentes de Graduação Presencial 2020/1 14/04 a 12/05

Avaliação das Aulas Remotas Embaixadores Estudantis Presencial 2020/1 24/04 a 15/05

Setembro - 16/09 a 30/09

Outubro - 19/10 a 31/10

Novembro - 16/11 a 30/11

Dezembro - 16/12 a 31/12

Bloco 1 - 01/09 a 16/10

Bloco 2 - 09/11 a 18/12

Avaliação Institucional Docentes de Graduação Presencial 2020/2 05/10 a 17/10

Avaliação Institucional Discentes de Graduação Presencial 2020/2 05/10 a 17/10

Avaliação Institucional Discentes de Pós-Graduação Presencial 2020/2 05/10 a 05/11

Avaliação Institucional Embaixadores Estudantis Presencial 2020/2 19/10 a 31/10

Pesquisa de Satisfação: Laboratórios Virtuais CISBEM Discentes dos cursos da CISBEM Presencial 2020/2 03/11 a 17/11

Pesquisa de Satisfação: Laboratórios Virtuais MEDICINA Discentes do curso de Medicina Presencial 2020/2 03/11 a 17/11

Pesquisa de Satisfação Monitoria Educacional Docentes de Graduação que utilizaram Monitores Presencial 2020/2 23/11 a 04/12

Pesquisa de Satisfação Monitoria Educacional Discentes de Graduação que atuaram como Monitores Presencial 2020/2 23/11 a 04/12

Lista de Pesquisas Aplicadas no ano de 2020

Avaliação Institucional Discentes de Pós-Graduação EAD 2020/2

Avaliação Institucional Discentes de Graduação EAD 2020/2

Pesquisas Aplicadas no ano de 2020
Avaliação Público Alvo Modalidade Semestre Período de Coleta

Avaliação das Aulas Remotas Discentes de Graduação Presencial 2020/1
1º coleta: 18/03 a 26/03;

2º coleta: 06/04 a 11/05

Avaliação das Aulas Remotas Coordenadores de Cursos de Graduação Presencial 2020/1 26/03 a 15/05

Avaliação das Aulas Remotas Discentes de Pós-Graduação Presencial 2020/1 06/04 a 12/05

Avaliação de Curso Discentes de Graduação EAD 2020/1 06/04 a 12/05

Avaliação de Curso Discentes de Pós-Graduação EAD 2020/1 06/04 a 12/05

Avaliação das Aulas Remotas Coordenadores de Cursos de Pós-Graduação Presencial 2020/1 14/04 a 15/05

Avaliação das Aulas Remotas Docentes de Graduação Presencial 2020/1 14/04 a 12/05

Avaliação das Aulas Remotas Embaixadores Estudantis Presencial 2020/1 24/04 a 15/05

Setembro - 16/09 a 30/09

Outubro - 19/10 a 31/10

Novembro - 16/11 a 30/11

Dezembro - 16/12 a 31/12

Bloco 1 - 01/09 a 16/10

Bloco 2 - 09/11 a 18/12

Avaliação Institucional Docentes de Graduação Presencial 2020/2 05/10 a 17/10

Avaliação Institucional Discentes de Graduação Presencial 2020/2 05/10 a 17/10

Avaliação Institucional Discentes de Pós-Graduação Presencial 2020/2 05/10 a 05/11

Avaliação Institucional Embaixadores Estudantis Presencial 2020/2 19/10 a 31/10

Pesquisa de Satisfação: Laboratórios Virtuais CISBEM Discentes dos cursos da CISBEM Presencial 2020/2 03/11 a 17/11

Pesquisa de Satisfação: Laboratórios Virtuais MEDICINA Discentes do curso de Medicina Presencial 2020/2 03/11 a 17/11

Pesquisa de Satisfação Monitoria Educacional Docentes de Graduação que utilizaram Monitores Presencial 2020/2 23/11 a 04/12

Pesquisa de Satisfação Monitoria Educacional Discentes de Graduação que atuaram como Monitores Presencial 2020/2 23/11 a 04/12

Lista de Pesquisas Aplicadas no ano de 2020

Avaliação Institucional Discentes de Pós-Graduação EAD 2020/2

Avaliação Institucional Discentes de Graduação EAD 2020/2



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação a participação dos discentes no questionário de maneira geral cerca de
50% estão satisfeitos e muito satisfeitos (4 e 5 estrelas) em relação as aulas remotas.

• Outros apontamentos pertinentes são:
Mais de 60% se manifestou satisfeitos em relação a Qualidade didática dos

encontros remotos.
Mais de 55% se manifestou satisfeitos em relação ao Nível de aprendizado a partir

das ferramentas utilizadas.
Mais de 50% se manifestou satisfeitos em relação ao Suporte que está recebendo

da instituição neste momento.
• Entendemos que apesar de ser uma novidade para todos, alunos e professores, serão

necessários mais treinamentos aos recursos disponíveis, aumentando a segurança
tanto dos docentes, quanto dos discentes em relação a plataforma do blackboard.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 4.003

População: Coordenadores de Curso de Graduação

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa



Resultados da Pesquisa



Resultados da Pesquisa: Avaliação da 
didática docente

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• Como pontos fortes destacamos compartilhamento por parte dos docentes de arquivos
durante a webconferência e a disponibilização da validação para o aluno marcar frequência.

• Os resultados da presente pesquisa apontam para números muito positivos em termos de
satisfação com as aulas conduzidas de forma remota, pois as avaliações referentes a Interação
do professor com os estudantes, a organização do tempo durante a condução das aulas e a
qualidade do encontro remoto, apresentaram valores superiores a 90% entre 4 e 5 estrelas.

• Foram identificados números mais baixos na utilização do quadro branco, como oportunidade
melhoria foram criados guias de utilização, como capacitações desse recurso, porém
ressaltamos que mas 79% dos docentes utilizaram arquivos de apoio durante suas aulas,
portanto não tivemos prejuízos significativos, por se tratar de recursos equivalentes.

• Outro ponto de atenção, ligado aos recursos disponíveis, foi o número significativo de docentes
que não criaram atividades no banco de testes, mas ressaltamos que a avaliação ocorreu
durante o processo.

• Orientações sistemáticas para garantir que todos os docentes estejam em condições de
realizarem o registro das avaliações e a postagem das notas no Blackboard, serão fundamentais
para a tranquilidade desse processo e Guias com o passo a passo estão sendo aperfeiçoados
em análise aos resultados encontrados.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 726

População: Discentes de Curso de Pós-Graduação

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação a participação dos discentes da pós graduação no questionário, de maneira geral,
mais de 70% estão satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as aulas remotas.

• Mais de 70% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação ao
Formato remoto das aulas.

• Número superior a 75% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em
relação as Postagens de materiais para estudo.

• Mais de 75% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a Didática
da aula.

• Os resultados foram considerados positivos, pois com uma aceitação superior a 70% de alunos
que já fizeram sua primeira graduação e portanto tem mais experiência e são mais críticos, nos
gera combustível para seguirmos em frente com o proposito de melhorarmos cada vez mais.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 7.558

População: Discentes de Graduação - EAD

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação as avaliações dos discentes da Graduação EAD, mais de 70% estão com satisfação
entre 4 e 5 estrelas, que é considerado um alto índice de satisfação.

• O destaque especial fica para forma como o discente avaliou o seu professor-tutor com
índices próximos a 80% de satisfação entre 4 e 5 estrelas.

• Os mesmos índices de satisfação superiores a 75% de satisfação entre 4 e 5 estrelas, foram
também encontrados na coerência das atividades avaliativas e na forma de como foi o
processo avaliativo na aprendizagem.

• Ainda nos mesmos patamares de 75% de satisfação entre 4 e 5 estrelas, encontramos as
atividades avaliativas coerentes com os critérios de correção e os materiais didáticos e
complementares adequadamente contribuindo para a aprendizagem dos discentes.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 3.480

População: Discentes de Pós-Graduação - EAD

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.

I



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação a participação dos discentes da pós graduação no questionário, de maneira geral,
mais de 70% estão satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as aulas remotas.

• Mais de 80% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as
atividades avaliativas e sua coerência com os conteúdos apresentados.

• Quase 80% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - a relação em como
avalia a experiência de aprendizagem nas disciplinas.

• Mais de 80% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a
avaliação do professor-tutor de suas disciplinas.

• Mais de 75% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a
avaliação dos Estudos de casos, a webconferência e os materiais didáticos e sua contribuição
para aprendizagem.

• Mais de 80% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação ao 
conteúdo trabalhado e a aplicação no mercado de trabalho.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 356

População: Discentes de Curso de Graduação

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Resultados da Pesquisa: Avaliação da 
Didática Docente

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• Como pontos fortes destacamos compartilhamento por parte dos docentes a criação de
webconferência, pois atingimos a totalidade. E 96,9% deles gravaram e disponibilizaram os
encontros aos seus alunos.

• 98,3% dos docentes compartilharam arquivos durantes as webconferência.
• Os resultados da presente pesquisa apontam para números muito positivos em termos de

satisfação com as aulas conduzidas de forma remota, pois as avaliações referentes a Interação
do professor com os estudantes, a organização do tempo durante a condução das aulas e a
qualidade do encontro remoto, apresentaram valores superiores a 90% entre 4 e 5 estrelas.

• Foram identificados números mais baixos na utilização do quadro branco, como oportunidade
melhoria foram criados guias de utilização, como capacitações desse recurso, porém
ressaltamos que mas 98,3% dos docentes utilizaram arquivos de apoio durante suas aulas,
portanto não tivemos prejuízos significativos, por se tratar de recursos equivalentes.

• Orientações sistemáticas para garantir que todos os docentes estejam em condições de
realizarem o registro das avaliações e a postagem das notas no Blackboard, serão fundamentais
para a tranquilidade desse processo e Guias com o passo a passo estão sendo aperfeiçoados
em análise aos resultados encontrados.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 696

População: Docentes de Curso de Graduação

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES
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Análise da Pesquisa

• De maneira geral os docentes responderam de 4 a 5 estrelas quantidades superiores a 70%,
mostrando que mesmo diante das novas atribuições encontram-se satisfeitos ou muito
satisfeitos com sua atuação.

• Destaque especial ao Suporte que o docente recebeu da coordenação de curso, onde 72,4%
garantiu 5 estrelas e somando 4 e 5 estrelas, esse valor ultrapassou 90%.

• Também podemos destacar a Qualidade didática nos encontros remotos, sendo que mais de
80% dos docentes deu 4 ou 5 estrelas.

• Quanto as Ferramentas disponíveis para as webconferências, mais de 70% dos docentes deram
4 ou 5 estrelas.

• Em relação a Qualidade dos tutoriais, mais de 70% dos docentes estão com satisfação entre 4 e
5 estrelas.

• Outro destaque muito importante foi a Interação aluno - professor durante os encontros
remotos, onde mais de 80% dos docentes deu 4 ou 5 estrelas.

• Fica como uma oportunidade de melhoria a Comunicação institucional sobre processos e
atividades, onde os docentes apresentaram o menor índice de satisfação com 4 e 5 estrelas
apresentando um resultado próximo, mas inferior a 70%.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 994

População: Embaixadores Estudantis.

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação aos discentes, mais especificamente aos Embaixadores de turma, tivemos uma
avaliação próxima a 50% de 3, 4 e 5 estrelas.

• O destaque especial em relação a Avaliação do Processo de Aprendizagem fica para a
Percepção da turma em relação da contribuição dos aprendizados dos conteúdos das
disciplinas, onde 53,7% estão satisfeitos.

• Como oportunidades de melhorias temos o indicador que tratava sobre a percepção dos
embaixadores em relação às habilidades desenvolvidas nos encontros remotos. Neste campo
apenas 15% apresenta-se satisfeita.

• Em relação a Avaliação da Qualidade Didática, os embaixadores pontuaram mais de 65% de
satisfação entre 4 e 5 estrelas e chegando também a quase 90% quando incluímos 3 estrelas.

• A turma avalia positivamente a interação entre professores e alunos nas aulas remotas com
mais de 50% de satisfação entre 4 e 5 estrelas e ultrapassando 80% quando incluímos as 3
estrelas.

• Além das análises apresentadas, essa pesquisa contava com campos abertos que permitiam
aos embaixadores estudantis registrarem seus comunitários e de suas turmas sem limite de
espaço. Essas questões abertas foram analisadas pelo área de qualidade acadêmica e
resultaram em um plano de ação específico.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 3.157

População: Discentes de Pós-Graduação - EAD

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação a participação dos discentes da pós graduação no questionário, de maneira geral,
mais de 75% estão satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as aulas remotas,
ligeiramente superior aos índices encontrados no primeiro semestre.

• Mais de 75% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as
atividades avaliativas e sua coerência com os conteúdos apresentados.

• Mais de 70% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - a relação em como
avalia a experiência de aprendizagem nas disciplinas.

• Mais de 75% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a
avaliação do professor e do tutor de suas disciplinas.

• Mais de 70% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a como o
conteúdo das webconferências contribuiu com a sua aprendizagem.

• Mais de 75% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação ao
conteúdo trabalhado e a aplicação no mercado de trabalho.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 3.932

População: Discentes de Graduação - EAD

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação as avaliações dos discentes da Graduação EAD, quase 70% estão com satisfação
entre 4 e 5 estrelas.

• O destaque especial fica para na Adequação do conteúdo da disciplina ao plano de ensino, com
índices superiores a 70% de satisfação entre 4 e 5 estrelas.

• A forma como o conteúdo foi apresentado facilitando a aprendizagem e As atividades
avaliativas com critérios claros de correção, apresentaram índices superiores a 70% de
satisfação entre 4 e 5 estrelas.

• Os mesmos índices de satisfação próximos a 70% de satisfação entre 4 e 5 estrelas, foram
também encontrados na coerência das atividades avaliativas, na forma de como o tutor se
comunica com os estudantes.

• Como oportunidades de melhorias destacamos o tempo que o tutor responde as duvidas dos
alunos, apresentando índice pouco superior a 65%.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 774

População: Docentes de Graduação - Presencial

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• De maneira geral os docentes responderam de 4 a 5 estrelas quantidades superiores a 80%,
mostrando um crescimento de 10% em relação ao primeiro semestre, onde todos foram pegos
de surpresa com o trabalho remoto.

• Destaque especial ao Suporte que o docente recebeu da coordenação de curso, onde
89,41,4% garantiu 4 e 5 estrelas de satisfação.

• Também podemos destacar a Qualidade didática nos encontros remotos, sendo que mais de
90% dos docentes deu 4 ou 5 estrelas.

• Quanto as Ferramentas disponíveis para as webconferências, mais de 80% dos docentes
deram 4 ou 5 estrelas.

• Em relação a Qualidade dos tutoriais, mais de 80% dos docentes estão com satisfação entre 4
e 5 estrelas.

• Outro destaque muito importante foi a Interação aluno - professor durante os encontros
remotos, onde quase 90% dos docentes deu 4 ou 5 estrelas.

• Fica como uma oportunidade de melhoria a Estabilidade da conexão durante os encontros,
onde os docentes apresentaram o menor índice de satisfação com 4 e 5 estrelas,
apresentando um resultado próximo, mas inferior a 60%.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 20.116

População: Discentes de Graduação - Presencial

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação a participação dos discentes no questionário de maneira geral cerca de 60% estão
satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as aulas remotas.

• Mais de 60% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a Atenção
recebida pelo docente para sanar as dúvidas.

• Mais de 65% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a
Condução, por parte do professor, do encontro remoto.

• Mais de 60% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as
Ferramentas pedagógicas de aprendizagem disponíveis no Blackboard.

• Quase 60% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação ao Suporte
técnico recebido para acessar os recursos do Blackboard.

• Todos os índices apontam evolução na percepção do aluno da graduação neste segundo
semestre em relação ao primeiro semestre. O que para todos nós foi muito gratificante e
recompensou os esforços do coletivo.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 660

População: Discentes de Pós-Graduação - Presencial

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Blackboard

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios enviados pela equipe do NEAD.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES



Análise da Pesquisa

• Em relação a participação dos discentes da pós graduação no questionário, de maneira geral,
mais de 80% estão satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as aulas remotas,
o que representou um aumento de 10% na percepção dos alunos em relação ao primeiro
semestre desse ano.

• Mais de 85% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação ao
Desempenho geral do professor.

• Mais de 80% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação as
Postagens ou indicação, por parte do professor, de materiais para estudo.

• Mais de 85% se manifestou satisfeitos e muito satisfeitos - 4 e 5 estrelas - em relação a
Coerência entre o conteúdo trabalhado na disciplina com o plano de ensino apresentado.

• Os resultados foram considerados positivos, pois o discente da pós graduação avaliou com mais
de 80% de satisfação entre 4 e 5 estrelas a sua experiência de aprendizagem nas aulas remotas.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Qualitativo e quantitativo.

Quantidade de respostas: 726

População: Embaixadores Estudantis - Presencial

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa: Resultados da IES

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• Entre os embaixadores tivemos uma avaliação média superior a 60% de 4 e 5 estrelas.
• O destaque especial em relação ao cumprimento do horário de início e término, onde mais de

80% respondeu com 4 e 5 estrelas de satisfação.
• Também com destaque em relação ao atendimento das dúvidas de conteúdo pelos

professores, onde mais de 80% respondeu estar satisfeito.
• Como oportunidades de melhorias temos suporte recebido pela CAA, onde apenas 30% está

satisfeito.
• Em relação a Didática dos professores, o atendimento das dúvidas e o feedback dos

professores os índices de satisfação ficaram próximos de 70%.
• A avaliação da interação entre professores e alunos nas aulas remotas também foi positiva,

com 70% de satisfação.
• Em torno de 60% estava satisfeito com o ambiente virtual, as ferramentas utilizadas nas aulas

remotas e a interação entre os alunos durante as aulas remotas.
• Nos mesmos moldes da pesquisa anterior, essa pesquisa contava com campos abertos que

permitiam aos embaixadores estudantis registrarem seus comunitários e de suas turmas sem
limite de espaço. Essas questões abertas foram analisadas pelo área de qualidade acadêmica e
resultaram em um plano de ação específico.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 293

População: Discentes de Graduação dos Cursos da CISBEM - Presencial

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa: Satisfação da 
Ferramenta LT Kura Cloud

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Resultados da Pesquisa: Satisfação da 
Ferramenta Laboratórios Virtuais da Algetec

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• Como resultado da pesquisa de satisfação com as ferramentas LT Kura Cloud nossos alunos
apresentaram índices médios superiores a 60% com 4 e 5 estrelas.

• Com destaques a Navegação de forma autônoma e intuitiva, com índices superiores a 70% de
satisfação entre 4 e 5 estrela.

• A manutenção da ferramenta e o Alinhamento entre as práticas experimentadas na ferramenta
e o conteúdo abordado nas disciplinas, ficaram próximos dos 65% de satisfação entre 4 e 5
estrela.

• Deixando como oportunidades de melhorias A compatibilidade da ferramenta com diferentes
dispositivos eletrônicos e a Oportunidade de praticar e aplicar o conhecimento desenvolvido na
teoria entre 55% e 60% de satisfação entre 4 e 5 estrelas.

• Em relação a satisfação da ferramenta Laboratórios Virtuais da Algetec a média geral de
satisfação entre 4 e 5 estrelas também ficou muito próxima a 60%, apresentando índices
ligeiramente abaixo da outra ferramenta LT Kura Cloud.

• Todos os índices, tais como A manutenção desta ferramenta, A Compatibilidade com outros
diferentes dispositivos eletrônicos, Como oportunidade de praticar e aplicar o conhecimento
desenvolvido na teoria, Alinhamento entre as práticas e os conteúdos abordados e a
Navegação de forma autônoma e intuitiva estão próximas de 60% de satisfação entre 4 e 5
estrelas.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 119

População: Docentes de Graduação Presencial que utilizaram Monitores em suas disciplinas

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• Entre a pesquisa relacionada aos Monitores sobre a opinião de como os Docentes, entendem
qual é o papel principal dos monitores, 71,54% deles responderam “Mediar as interações no
chat das aulas, direcionando as perguntas aos professores.

• Quase 50% dos pesquisados, responderam com 4 e 5 estrelas, sobre a Importância da
monitoria educacional para condução das aulas durante o segundo semestre de 2020.

• Mais de 50% dos pesquisados, responderam com 8, 9 ou 10, a sua probabilidade de
recomendar a utilização de monitores educacionais para professores que não utilizaram esse
recurso no semestre.

• Mais de 60% dos respondentes deram 4 e 5 estrelas ao Programa de Monitoria Educacional,
validando assim, satisfatoriamente este programa.



Informações da Pesquisa

Método de pesquisa: Quantitativo.

Quantidade de respostas: 4.691

População: Discentes de Graduação Presencial que atuaram como Monitores.

Procedimento amostral: Não probabilística.

Método de coleta: Formulário via Microsoft Forms.

Análise de dados: Dashboard construído com base nos relatórios extraídos no Microsoft Forms.



Resultados da Pesquisa

* Legenda: 1 = Muito Insatisfeito; 5 = Muito Satisfeito



Análise da Pesquisa

• Entre a pesquisa relacionada aos Monitores sobre a opinião de como os Discentes, entendem
qual é o papel principal dos monitores, 52,08% deles responderam “Todas as alternativas
mencionadas sobre o papel dos monitores é correta”, ou seja:
• Auxiliar os alunos e professores com as questões técnicas de acesso ao Blackboard
• Mediar as interações no chat das aulas, direcionando as perguntas aos professores
• Responder as dúvidas dos alunos sobre assuntos da disciplina.

• Mais de 50% dos pesquisados, responderam com 8, 9 ou 10, a sua probabilidade de
recomendar a utilização de monitores educacionais para professores que não utilizaram esse
recurso no semestre.

• Mais de 60% dos respondentes deram 4 e 5 estrelas ao Programa de Monitoria Educacional,
validando assim, satisfatoriamente este programa.



Satisfação Geral – Docente



Satisfação Geral – Coordenadores 
Graduação



NPS 2020.2 – Docente Graduação 



Satisfação Geral – Discentes da Graduação



Satisfação com os Serviços Estudantis



Satisfação Discente com o Curso



Satisfação Discente com as Disciplinas EAD



Satisfação Discente com os Coordenadores



Satisfação Discente com a Comunicação



Satisfação Discente com a Biblioteca Virtual



Satisfação Discente com a Experiência 
Digital



NPS 2020.2 – Discente Graduação 



Satisfação Discente com as Disciplinas 
Práticas



Satisfação Discente com a Monitoria



Pesquisa – Embaixadores Estudantis



Ferramenta



PROCESSO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL

Melhorias nas Centrais de 
Atendimento ao Aluno (CAA)

Evidências das melhorias implementadas



Evidências das melhorias implementadas

PROCESSO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL

Melhorias no 
Blackboard

(a) Melhor 
organização dos 
elementos das 
disciplinas;

(b) Interface 
aprimorada, mais 
agradável.



Evidências das melhorias implementadas

PROCESSO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL

Melhoria de Infraestrutura | Salas de Aula -
SALA.COM

Campus  Liberdade

Campus  Brigadeiro 

Campus  S. Amaro

Campus  V. Mariana I

Campus  Hovet

Campus  Morumbi



REGULAMENTO ATUAL

Link da página da CPA no site
https://portal.fmu.br/cpa/

https://portal.fmu.br/cpa/


LOCAL DE PUBLICAÇÃO

Link da página da CPA no site
https://portal.fmu.br/cpa/

Links com  as postagens sobre a CPA nas redes sociais
Linkedin:https://www.linkedin.com/school/centro-universitario-fmu-fiam-
faam/mycompany/
Youtube: https://www.youtube.com/channel/UCop70VfoI2JhpfEkfegjBFA
Instagram: https://www.instagram.com/fmu_oficial/?hl=pt-br
Facebook: https://pt-br.facebook.com/fmu/
Twitter: https://twitter.com/fmuoficial

https://portal.fmu.br/cpa/
https://www.linkedin.com/school/centro-universitario-fmu-fiam-faam/
https://www.youtube.com/channel/UCop70VfoI2JhpfEkfegjBFA
https://www.instagram.com/fmu_oficial/?hl=pt-br
https://pt-br.facebook.com/fmu/
https://twitter.com/fmuoficial


cpa@fmu.br
Obrigado!

AVALIAR PARA CONHECER E CRESCER!

mailto:cpa@fmu.br

